

ГЛАВЧИНА

Выходит с 23 октября 1994 года. №179 [7750] Среда, 15 сентября 1993 года

Цена в розницу 20 рублей, по подписке 10 рублей.

Слет на Барсовой горе



В субботу, 11 сентября, на Барсовой горе было людно. Здесь проходил второй туристический слет учащихся гимназии. Организовали его преподаватели кафедры физкультуры гимназии, они же были и судьями.

В соревнованиях принимали участие абсолютно все ученики с первого по одиннадцатый класс. Даже те, кто не вошел в команды, пригодились или на поварском поприще, или в рядах болельщиков. Приехали поболеть и многие родители гимназистов. Кто с фотоаппаратами, кто с кинокамерой, а иные — с полным рюкзаком продуктов, чтобы накормить любимое чадо и его товарищей. Наварено было столько, что чуть ли не половина всего осталась, хотя отсутствием аппетита никто вроде бы не страдал. После целого дня соревнований все изрядно проголодались.

Итоги подведены. Победителям вручены награды: грамоты, туристические наборы и переходящие кубки. Лучшие команды получили право участия в городском туристическом слете, который будет проходить 25 сентября. Остальным наградой будут приятные воспоминания и еще более укрепившаяся дружба в классах.

Более подробный рассказ о турслете читайте на второй странице.

Фото
Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.



ПОСТАНОВЛЕНИЕ

№ 138

о ГОСУДАРСТВЕННОЙ РЕГИСТРАЦИИ ТОВАРИЩЕСТВ, АКЦИОНЕРНЫХ ОБЩЕСТВ, ИНВЕСТИЦИОННЫХ ФОНДОВ

В соответствии с требованиями Указа Президента Российской Федерации от 26.07.93 г. № 1108 "О дополнительных мерах по защите прав граждан России на участие в приватизации":

1. Администрации городов и районов в 10-дневный срок с момента подачи необходимых документов производить государственную регистрацию:

— товариществ, создаваемых при участии не менее чем 1/3 членов трудового коллектива предприятия для участия в его приватизации;

— акционерных обществ открытого типа, создаваемых по решениям окружного, городских, районных комитетов по управлению имуществом в процессе приватизации предприятий и их подразделений;

— создаваемых инвестиционных фондов.

2. Главам администраций городов и районов:

— обеспечить выделение помещений чековым инвестиционным фондам социальной защиты за счет площадей, находящихся в оперативном управлении администраций городов, районов, и рассмотреть возможность предоставления им льгот по арендной плате;

— оказывать чековым инвестиционным фондам социальной защиты помощь в оборудовании помещений под хранение приватизационных чеков и создание депозитариев;

— оказывать всестороннюю помощь при создании чековых инвестиционных фондов социальной защиты, аккумулирующих приватизационные чеки военнослужащих, сотрудников Министерства внутренних дел Российской Федерации и членов их семей с обязательным выделением необходимых помещений.

3. Возложить персональную ответственность за соблюдением требований постановления на глав администраций городов и районов.

Установить, что нарушения требований пункта 1 настоящего постановления является основанием для отстранения от занимаемой должности лиц, допустивших указанные нарушения.

4. Опубликовать постановление в средствах массовой информации.

А.Филипенко,
глава администрации округа.

ЭКСПРЕСС-ИНФОРМАЦИЯ



ТЕРПЕНИЕ АБОНЕНТОВ БУДЕТ ВОЗНАГРАЖДЕНО

На 17 сентября назначена сдача в эксплуатацию системы автоматической телефонной связи, которую в нашем городе "смонтировали" специалисты компании "Алкател-Бел телефон".

А затем начнется подключение абонентов к автоматической телефонной связи, которая будет отвечать самым высоким международным стандартам. Специалисты обещают, что на "восьмерку" можно будет выйти с первого раза. Без проблем сургутские абоненты свяжутся с городами России, Украины, других стран СНГ.

Н. ИВАННИКОВ.

ЩЕДРОТЫ ПРИРОДЫ — ЛУЧШЕ В ЛИЧНЫЕ ЗАКРОМА

Заходишь в лес и удивляешься его многолюдности. Казалось бы, при таком наплыве посетителей природы скорее всего выйдешь из леса с пустыми руками.

Однако нет, тут и там мелькают поплавые корзины грибов и ягод, и твоя както необычно быстро пополняется красноголовиками, моховичками, белениками и... Ничего не скажешь, щедра природа в нынешнем году.

Поэтому особенно странно было услышать от заведующей заготовительным отделом горыбкоопа Г.Лушниковой, что пассивны в нынешнем году сдатчики.

Чем это объяснить? Может, тем, что время массовой сдачи еще не подшло, или тем, что себе решили оставить, на всякий случай. А может, опыта набрались сдатчики? Закупочные цены

Наталья НИКОНОВА.

Госархстройнадзор городской администрации

предупреждает всех владельцев территорий промышленных баз, расположенных в северном промышленном районе, что строительство дорог и магистральных инженерных сетей должно выполняться согласно генерального плана, разработанного институтом Тюменьпромстройпроект. За строительство с отступлением от генерального плана будут применяться штрафные санкции в сумме до 1,5 млн. рублей.



Ю.Гончан: "В МАЛОМ СОВЕТЕ НУЖНЫ ЛЮДИ, ЗНАЮЩИЕ ЦЕНУ ДЕНЬГАМ"

Предприниматель, председатель комиссии по экономической реформе городского Совета народных депутатов Ю.ГОНЧАН отвечает на вопросы нашего корреспондента.

— Как работает предпринимателем сегодня, Юрий Александрович?

— Тяжело. Непостоянство законов, отсутствие какой-либо помощи, непомерно высокие налоги, нервозность — вот наши спутники. Демонстрируются на разных уровнях, от правительства до городских властей, попытки поддержать предпринимателей: в Сургуте, например, создан фонд поддержки, который медленно-медленно разворачивается. Образован он по настоянию нашей комиссии. Но механизм функционирования фонда и получения денег не разработан.

— А чем можно объяснить тогда получение средств из бюджета многими коммерческими структурами? Некоторые фирмы получили или льгот-

ные, или вовсе беспроцентные кредиты. С вашей комиссией согласовалось выделение таких денег?

— Нет. Нашу комиссию администрация пытается не замечать при решении подобных вопросов.

— На пути столь крупных сумм стоит малый Совет. Без его санкции выделение денег на коммерческие цели вроде бы невозможно...

— Малый Совет надо обновлять. У моего предложения есть противники: мол, люди получили опыт, а теперь будут уступать места тому, кто еще учится. Отвечаю: пусть лучше учится человек, соображающий в экономике, финансах, управлении. Ни одного предпринимателя, кроме Немчинова, в малом Совете нет. Ни одного грамотного предпринимателя-производственника, знающего цену денег, — нет. Зато там много людей, которые все время лишь тратили деньги. А тратить правильно не на-

учишься, если не научился зарабатывать.

— Вы считаете, что в повестку осенней сессии городского Совета вопрос о ротации малого Совета должен быть включен?

— Я буду на этом настаивать. Группа единомышленников должна поднять эту проблему.

— Общественное мнение вроде бы определяется с тем, что необходимы новые выборы в Совет, "городское собрание" (может быть, орган представительной власти и по-иному будет называться). Кто, по вашим прогнозам, попадет в него?

— Тяжелый вопрос. Попадут те, у кого есть власть, у кого есть деньги. Наиболее "живые" — рэкетирские структуры, они активно "двигают локтями". К тому же приобретенные деньги надо отмывать. Хорошие шансы попасть в органы власти у крупных бизнесменов, предпринимателей.

Сохранят свои мандаты некоторые бывшие партаппаратчики, находящиеся и сегодня у власти. Пролетариата, крестьян и люмпена в новых органах власти не будет... Родится полукоррумпированная представительная власть. Процесс, увы, объективный. Большое общество не может породить здоровые властные органы.

— С частью ваших прогнозов трудно не согласиться. Но зачем мафиозным группировкам мандат! Ведь они и через деньги эту власть имеют?

— Нет, он постарается, если не сам получить мандат, то своих представителей делегировать. Дешевле иметь своих чиновников во властных органах, чем каждый раз покупать новых.

Формула проста: чтобы иметь большие деньги, надо получить доступ к власти.

Беседу вел Николай БАТАЛОВ.

СЛЕТ НА БАРСОВОЙ ГОРЕ...

Неспокойно спят гимназисты предсубботней ночью, ведь завтра — туристический слет, а это, как известно, мероприятие интересное, веселое, захватывающее. Естественно, оно будет проходить на воздухе, пропахшем лесом, еще сегодня шумящим за окном дождем и незажженными пока кострами, в которых завтра будут потрескивать сухие ветки на Барсовой горе (там будет проводиться слет)...

Какой тут сон!.. Первоклассники уже раз тридцать проверили готовность своих цветных рюкзачков. Люди же постарше, посолиднее вспоминают первый слет, проходивший в прошлом году. Удачные и не очень моменты выступления своей команды. Хотя повторить прошлые ошибки не боятся: целый год изучали такой предмет — туризм. Оттуда и узнали азы выживания в трудных условиях: как сварить нечто из ничего, как правильно разжечь костер и поставить палатку.

В общем, находясь в лесу ли, в поле, чувствовать себя, как дома, но... не забывать, что все же в гостях — в гостях у Природы, а значит — стараться не оставить после себя "обжитое" место. Но, сколько ни учи, пока не столкнешься с походной жизнью, полностью ее не поймешь. Поэтому-то и волнуются мальчишки и девчонки, все без исключения, хотя, нет, подозреваем, что ребята из турклуба гимназии относились к этому с профессиональным равнодушием. Им-то не привыкать к походной жизни — за плечами пять больших походов.

Сначала был лыжный поход к хантам в ноябре прошлого года, затем спелеоэкспедиции на Урал, где они исследовали несколько пещер. Под Новгородом побывали на поисках останков погибших солдат. И еще совсем недавний, летний пеший поход по лесам, длившийся 20 дней... Так что какие там переживания перед соревнованиями, так, очередная подготовка к городскому туристическому слету...

Утро. Барсова гора. Разложены костры, поставлены палатки. Праздных, скучающих лиц не видать нигде — каждый занят своим делом.

Мальчиши, получив задания, начали соревнования. Наперегонки бегут они к первому пункту — бревну, по которому необходимо пройти, придерживаясь за канат. Строгие судьи не могут сдержать улыбок при взгляде на суетливых детишек в пестрых курточках, которые, несмотря на все свои старания, все же ссыпаются с далеко не тонкого бревна. За каждую такую неудачу им приходится прибавлять штрафные очки. А малышей, как известно, огорчает любой промах. Вслед за испытанием бревном "детишки" "качаются на маятнике" — с помощью веревок перепрыгивают через воображаемую лужу, затем еще более интересный конкурс — необходимо

несколькими ложками вычерпать воду из двух котелков, перенося ее в третий.

Взрослые услужливо подскаживают носить воду по порядку, чтобы не сталкиваться друг с другом. Но для ребят все их подсказки не имеют никакого значения: они суетятся, сбиваются друг другу, выплескивая драгоценные капли. И этот этап проходит, остается конкурс на самых быстрых, самых голодных, самых дружных.

Организаторы слета предлагают съесть булку хлеба "на время", причем участвовать должен весь класс. Как оказалось, задача нетрудная: продемонстрировав необычайную быстроту, мальчики даже маленькие хлебные крошки отправили в рот, некоторые сосредоточенно дожевывали нерасчитанно огромный кусок, при этом кричали, что "все готово, я уже проглотил...". Судьи не поддавались на такие уловки.

Возвращаясь к месту лагеря, ребята обнаружили, что их уже ждет горячий обед, приготовленный родителями на костре, разостланная скатерть, аппетитные овощи и фрукты. Гимназический слет для многих оказался семейным отдыхом на свежем воздухе. Родителей было больше, чем детей. И они нашли себе дела: одни — разжигали костры, варили обед, иные — носились вместе со "своим" отрядом, фотографируя, снимая на пленку, или просто болея за "свой" класс. И хотя многое дедалось мамами и папами, главную роль играли все же их чада: ведь именно им судьи будут ставить оценки за красоту убранства стола, за вкус сваренного обеда, за чистоту отведенной им территории...

Пока мальчиши в ожидании итогов принеслись за еду, у старшеклассников уже начались соревнования. Конечно, ни о каких веселых конкурсах здесь речи не шло — задания усложняются с возрастом... Так, девяти- и десятиклассникам предстояло не только стрелять из пневматического ружья, но и переправляться через реку. Как нам показалось, для них в этом не было ничего сложного — все трудности и неудачи встречали шутками, не придавая им особого значения. Тем более что их было не так уж и много.

Соревновались только "профессионалы" — из каждого класса по двенадцать человек. Остальные "работали" болельщиками, обустраивали лагерь, готовили для спортсменов обед. Это задание судилось по своим критериям: более высоко оценивалось мастерство кулинаров, приготовивших блюда из "подручного материала" — даров леса. Ассортимент оказался достаточно разнообразным: тут тебе и гречневая каша с мясом и грибами, и различные супы, и просто жареные грибы, и печенный картофель... А главное, угощают всех, кто только проходит мимо. Уже сидя в автобусе, мы зарекались больше никогда столько не есть.

Все с нетерпением ожидали церемонии награждения. Надежды не были обмануты. Наградили почти всех. Кто-то получил туристические наборы и право участвовать в городском слете, кто-то полуслучившие призы "За самое большое количество штрафных очков", "За очарование



ние участниц", "За помощь судейской коллегии". Кстати, о судьях: ими были преподаватели кафедры физкультуры гимназии.

В проведении слета гимназия обошлась только своими силами. Организация его — от доставки народа на Барсову гору и до веревок, ограждающих территорию каждого отряда, — лежала на плечах преподавательского состава. Все было на уровне.

Уезжали мы в приподнятом настроении, с завистью глядя на тех, кто пожелал оставаться на ночь. А они подбрасывали дровушки в огонь, доставали гитары, волейбольные мячи... Вечер и ночь обещали быть долгими, запоминающимися и интересными...

Оксана ВЛАСЕНКО.
Фото Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.



ИЗ МАЛЬЧИШЕК ВЫРАСТУТ МУЖЧИНЫ

Я так вам скажу: завтра из мальчишек вырастут взрослые мужчины. Вот уж открытие, не правда ли! Но все же продолжу мысль. А какими они будут! И от чего зависит, чтобы они выросли не просто мужчинами, а хорошими! И значит, добрыми, сильными, ответственными. Вот тутто у многих из нас припасен целый набор спасательных слов: гены, судьба, окружающая среда. Ну и конечно же, звезды. И редко кто добавит — воспитание.

Ну а теперь о нескольких часах из жизни Сургутского юридического лицея — чисто мужского учебного заведения.

В коридоре на перемене подошла к группе рослых ребят, сидевших на мягких диванчиках. На не изрезанных, не перепачканных, хотя, согласитесь, за две учебные недели и при горячем желании для наших подростков это — раз и плюнуть.

— Лицейсты, как настроение?

— Отличное. Но нам больше нравится, когда нас называют курсантами.

Понятно, это уже ближе к военному, мужскому. Курсанты — так курсанты, как скажете.

— Мне, например, непривычно видеть в классах одних только мальчиков. Привыкла к смешанной аудитории. А как вам?

Заулыбались. Один из них, Руслан, признался:

— Скучновато.

Возразил Алексей:

— Причем здесь скука? Заведение военного типа, какие здесь девочки?

С этим вопросом как будто разобрались.

— А что это вы все в "гражданке", а ваши наставники говорили, что будете в форме ходить...

— Так нам уже выдали полевую форму, для строевой.

— Нравится!

— Понятно.

— А как занятия?

— Как и у других десятиклассников, только у нас физическая подготовка серьезная. В расписание добавили уже и рукопашный бой.

— И с дисциплиной у нас серьезнее поставлено. Начинаем привыкать.

— А как к вашему поступлению в лицей отнеслись друзья?

— Некоторые хихикают, но многие завидуют, сами бы хотели сюда.

Алексей опять ответил очень серьезно:

— Зачем на всех внимание обращать. Мой путь — это мой, и мне решать.

— У нас классные взводные.

(Надо полагать, что они имеют в виду отличных классных руководителей).

Звонок ревниво прервал нашу беседу, а жаль, она была интересной.

А в это время разговор с оттенком горечи шел в кабинете между начальником лицея Е.В.Ляховской и врачом-педиатром Э.К.Хуснуллиной. Выплыл вопрос, о существовании которого ранее организаторы лицея и не подозревали, — истинное состояние здоровья многих учащихся. Перед поступлением ребята проходили, как и водится, у себя в поликлиниках медицинскую комиссию, и большинству из них выдали заключение: здоров. Не повезло лишь 18 абитуриентам. Сейчас в лицее занимаются 86 парней. А в сентябре, когда стали приносить медицинские карты из школ — вот тут-то редко какую из них не украшала цветная фигура.

— Я уже изучила, что из какой знак обозначает, — огорченно говорит Ляховская. — Оказывается, среди учащихся и туберкулезные, и с заболеваниями сердца, почек. Некоторые хозяева карт прибегают к уловке: пытаются сорвать с нее знак-предатель с определением своего заболевания.

А вопрос этот непростой. Ведь в лицее немалые нагрузки, в том числе физические, и они могут серьезно сказаться на здоровье подростка. Как быть с такими ребятами: отчислить? Но это для них станет другой травмой. Э.К.Хуснуллина дала ряд профессиональных со-

ветов, в том числе о проведении дополнительной консультации у фтизиатра, о специальном графике медицинского контроля... И трудно с ней не согласиться в том, что альтернативные учебные заведения с их напряженными буднями, большой физической нагрузкой должны строго контролироваться медиками. А пока последняя точка в этом деле не поставлена.

В этот день должен был состояться разговор начальника и взводного с одним из парней. У того были замечания и на лагерных сборах, и уже успел "отличиться" во время занятий. Я попросила разрешения поприсутствовать. "Ответчик" пришел вовремя.

— Мы ждали вас (кстати, здесь обращение к воспитанникам на "вы") вместе с мамой. Но она была одна...

— Извините, я не смог.

— Причина была уважительная!

— Да.

— Что по конфликту с преподавателем истории?

— Я извинился, переписал тему.

— Вам ведь здесь пальцем грозить не будут — надо самому понимать. Может, не хочется здесь учиться?

— Нет, я только здесь хочу.

— А потом?

— Буду следователем.

— Пора уже по-мужски начинать жить, отвечать за свои слова, поступки. Ведь мама написала в заявлении, что у нее надежда только на вас — "он один в семье мужчина".

— У меня не будет больше замечаний, прошу мне поверить.

Сегодня парню здесь еще раз поверили.

Всем им повезло, считает Е.В.Ляховская, что лицей находится в школе № 9. Лучшие педагоги ведут у лицейцев занятия. Появился в школе и класс из тех ребят, которые пытались поступить в лицей, но... Возможно, позже это у них получится.

В разговоре со мной парни допустили неточность: у них не все, как у других десятиклассников. В лицее введены уроки русского языка. Неприглядная, в общем-то, картина, когда видишь протоколы, заполненные безграмотными работниками милиции... Этой участи своим учащимся здесь не желают.

В течение этого месяца будет оборудован автокласс, пацаны ждут не дождутся этого дня, а в октябре приедет в лицей с лекциями по теории государства и права преподаватель — доцент Высшей школы милиции. Будут экзамены, как и полагается.

Кстати, один из любимых предметов учащихся — мировая художественная культура. На одном из занятий после прослушивания "Лунной сонаты" в классе раздались... аплодисменты. Это было неожиданно для преподавателя, исполнившего ее. Да, наверное, и для самих мальчишек.

Интересно, случилось бы это, если бы в классе сидели и девочки... Нет, наверное, в таком возрасте ребята обычно стесняются лирических излияний. При сверстницах они, как правило, охотнее выставляют напоказ свою дерзость. Довольна их откровенностью и учитель литературы.

Услышала, что еще во время летних сборов ребята ни на шаг не отходили от своих взводных, каждое слово их ловили. А перед моим уходом зашла узнать об успехах сына одна из родительниц.

— Не поверите, но он за девять лет учёбы в школе ни разу сам не проснулся. Разбудишь, а он ворчит: "Опять эта школа". А сейчас подскакивает, и настроение такое хорошее, и учится с удовольствием. А взводный для него — авторитет. У меня идуша стала спокойная.

... Пока вот такие дела, предвосхищать события не станем. На будущий же год вроде думают кроме десятых классов набрать и два седьмых. А что, возраст самый подходящий...

Людмила БОКОВА.

ПОСТАНОВЛЕНИЯ ОБ ОТМЕНЕ ПОСТАНОВЛЕНИЙ, ИЛИ СКОЛЬКО НУЖНО ПОСТАНОВЛЕНИЙ, ЧТОБЫ ПРИНЯТЬ ЗАКОННОЕ РЕШЕНИЕ ("ГАИШНАЯ" ИСТОРИЯ)

Восьмого октября 1992 года на пересечении автомобильных дорог, ведущих к УМ-3 и орсу № 21, случилось дорожно-транспортное происшествие: автомобиль ВАЗ-2109 под управлением В.Г.Федуняка столкнулся с автомобилем МАЗ-537 под управлением М.М.Рудзинского. Происшествие, можно сказать, рядовое, без трупов и серьезных телесных повреждений, но одна из машин, естественно ВАЗ, пострадала сильно. Дефектная ведомость "по-тюнингу" на 2047 200 рублей.

Как и полагается в таких случаях, выяснением всех обстоятельств происшествия занялись работники госавтоинспекции. Инспектор дознания Шушкевич, разобравшись во всем, признал виновным водителя Рудзинского, который не уступил дорогу Федуняку. Однако в возбуждении уголовного дела в отношении Рудзинского отказал. То есть надеяться на восстановление материального ущерба водителю ВАЗа не приходилось.

Прокурор города А.П.Маркин постановление инспектора отменил. Делом занялся другой инспектор — старший лейтенант милиции П.И.Быков. Четвертого февраля 1993 года он также отказал в возбуждении уголовного дела в отношении Рудзинского, хотя и признал его виновным.

Из постановления: "Как показала проверка по материалу, перекресток для данного ДТП конфликтным не является, так как траектории движения автомобилей не пересекались, что подтверждается показаниями участников ДТП. ДТП стало возможным из-за нарушения водителем Рудзинским п.9.5 ПДД, так как повернуть направо из крайнего правого положения из-за габаритов транспортного средства не представлялось возможным. Как следует из показаний Рудзинского, он принял для этого влево, чем создал помеху для водителя автомобиля ВАЗ-2109". За данное нарушение Рудзинского направили на разбор нарушения к начальнику ОГАИ г. Сургута.

В это время в прокуратуру поступили кой-какие документы, представившие происшествие в новом свете. УМ-3, где Рудзинский работает слесарем (!), положило на прокурорский стол схему по отводу территории. Из нее стало понятно, что территория, где проходит злополучная дорога, по которой двигался ВАЗ, является прилегающей. Отсюда и статус дороги — второстепенная. А если это так, то водитель Федуняк, управлявший ВАЗом, согласно п.9.2 ПДД "обязан был уступить дорогу водителю Рудзинскому, двигавшемуся по дороге, ведущей от Нефтегорского шоссе в сторону орса № 21." Поэтому прокурор постановление П.И.Быкова отменил.

Естественно, что после этого постановления об отмене постановления материала "для принятия законного решения" был направлен в городскую автоинспекцию, после чего появилось еще одно постановление об отказе в возбуждении уголовного дела в отношении Рудзинского, датированное 11 мая 1993 года, в котором инспектор дознания Быков, следуя логике прокурора, виновником ДТП сделал Федуняка.

Из постановления: "8 октября 1992 года в 16 часов на пересечении автомобильных дорог, ведущих к УМ-3 и орсу № 21, водитель а/м ВАЗ-2109 г/н T7130 ТЮ Федуняк Василий Григорьевич, выезжая с прилегающей территории УМ-3, не пропустил а/м МАЗ-537 под управлением Рудзинского Михаила Михайловича, управляющего автомобилем без водительского удостоверения, так как лишен прав управления, чем нарушил п.9.2 ПДД (при выезде на дорогу из дворов, мест стоянки и других

прилегающих территорий водитель должен уступить дорогу транспортным средствам, движущимся по ней). В результате ДТП а/м ВАЗ-2109 получила технические повреждения". И теперь за нарушения на разбор к начальнику ОГАИ направлены оба водителя.

Казалось бы, все понятно: по собственной вине "влетел" Федуняк и сам должен расплачиваться за свою беспечность, вернее, за незнание правил дорожного движения. Странно, однако, что факт управления автомобилем без водительских прав, которых Рудзинского лишили за пьянство, остался как бы в стороне. И другое, самое главное: обе дороги — и та, по которой подъехал к перекрестку ВАЗ, — одинаковы, то есть имеют равнозначенное покрытие, примерно одинаковы по ширине. Признать одну главной, а другую второстепенной — затруднительно. Да и не должен этим заниматься сам водитель, возить с собой схему всех дорог. На таком перекрестке обязательно должен быть знак, разъясняющий, какая из дорог главная. Дальнейшее зависит от того, как знает ПДД водитель и насколько придерживается их.

На момент происшествия нужного знака на дороге не было. Обо всем этом и написал в своем заявлении В.Г.Федуняк прокурору округа. И дело пошло по третьему кругу. Разбором происшествия занялся еще один инспектор ГАИ, опять установивший вину Рудзинского. Справедливость вроде бы восторжествовала.

Впрочем, до суда, очевидно, еще далеко, а значит, и до материальной компенсации семьи Федуняка за разбитую машину. Не буду выжимать слезу у читателя, рассказывая о трудностях этой семьи. В одном уверен: вторую машину им не купить. Денежки наскрести невозможно, все они уходят на лечение больного сына.

История же при всей своей банальности поучительна. Не будь человек настойчивым, так и остался бы нарушителем, виновником аварии. Но даже настойчивость почти целый год не давала никаких результатов. Видение происшествия работниками госавтоинспекции менялось, как окраска у хамелеона. Предъяви кто-нибудь из участников ДТП дополнительные сведения, и снова все завершится, потребуется вмешательство прокурора области.

По большому счету аварии могло не быть, установившая дорожная служба на перекрестке нужные знаки. Может, они и выглядели бы лишними (водители часто сетуют: напичкают знаков, не успеваешь реагировать), а может, и помогли бы. Ведь каждый автолюбитель и водитель-профессионал с приближением обозначенного перекрестка тормозит и делает это автоматически, на подсознательном уровне.

История эта, как ни странно, натолкнула на мысли о причинах роста дорожно-транспортных происшествий. Законы становятся строже, штрафные санкции в отношении водителей-нарушителей ужесточаются, а их не становится меньше. Почему? Ведь дает же и ужесточение положительный эффект. Так, диктатор Муссолини в свое время добился того, что поезд в Италии двигалась строго по графику, не опаздывая и на полминуты. Каждый человек был уверен, что его поезд и отправится, и прибудет в конечный пункт точно в назначенное время, потому что контроль за выполнением распоряжений был не просто строгим, но и законным, какими были сами законы.

Анатолий ВАЦ.

РЕКЛАМА • СПРАВКИ

Сургутское отделение фирмы "Тюменьтуррист" приглашает вас в IV квартале 1993 г. в туристические поездки по маршрутам:

- * Тунис – с 10.10.93 г., 8 дней, 3-звездочный отель, 3-разовое питание ("шведский стол"), пляжи на берегу Средиземного моря, 750 тыс. руб.
- * ОАЭ – в октябре, 5 дней, г. Дубай, 3-звездочный отель, 2-разовое питание, бассейны, морские пляжи, 900 тыс. руб.
- * Турция – 3 раза в месяц, г. Стамбул, 3-звездочный отель, 2-разовое питание, чартерный рейс, 40 кг груза, 3 дня, 450 тыс. руб.
- * Греция – с 23 сентября, 8 дней, г. Афины, 3-звездочный отель, 2-разовое питание, экскурсия в Акрополь с обзорной по городу, 850 тыс. руб.
- * США – с 18 декабря, 8 дней, Нью-Йорк, Вашингтон, Атлантик-Сити, 4-звездочный отель, 2-разовое питание, рождественские шоу, ярмарки, распродажи, 1 млн. 800 тыс. руб.
- * Пакистан – в октябре, 7 дней, 500 тыс. руб.
- * Париж – с 19–25.09, 4-звездочный отель, 3-разовое питание, 4 экскурсии, 940 тыс. руб.
- * Москва – 2 раза в месяц, 5 дней.
- * С-Петербург – 2 раза в месяц, 10 дней и 5 дней.
- * Сочи – сентябрь–октябрь, гостиница "Москва", 2-местные номера, 3-разовое питание, 15 дней. Даты заезда – по желанию клиента.
- * Адлер – с 14 сентября, гостиница "Весна", 2-местные номера, 3-разовое питание, 15 дней.

Предлагаем туристические поездки по городам России (Омск, Владивосток, Тобольск, Екатеринбург, Новосибирск, Москва, С-Петербург, путешествие по Золотому кольцу) по заявкам от предприятий. Даты заезда, продолжительность маршрута – по желанию клиента.

Наш адрес: ул. Энергетиков, 53, кв. 1; тел. 2-58-72, 2-68-32.

Ждем вас!



УВАЖАЕМЫЕ ГОСПОДА!

Фирма "Интерфейс" приглашает вас посетить выставочный зал, где представлены образцы современной теле-, орг-, видеотехники лучших зарубежных фирм для работы и отдыха.

Опытные специалисты продемонстрируют ее в работе и компетентно ответят на все ваши вопросы.

Вам будет очень интересно ознакомиться с товарами бытового назначения, изготовленными фирмой SIEMENS. Это морозильные камеры, холодильники, микроволновые печи, посудомоечные и стиральные машины.

Здесь же вы без проблем сможете оформить покупку.

Господа! Приходите! Лучше один раз увидеть... и сразу купить!

Вас ждут: ул. Пушкина, 16 и ул. Лермонтова, 11.

Часы работы: с 9 до 19. В выходные дни – с 10 до 18 часов.

Тел.: 3-06-80, 3-77-91, 3-76-50, 3-75-60.

Мы всегда рады вас обслужить!

Компания "ГЕЛЕУМ" реализует

дизельное топливо и бензин.

Поставка по России.

Телефоны: 3-56-08, 2-23-31.

Акционерное общество (Холдинг)
"Серпуховский текстиль" по оптимальным
ценам предлагает:

набивные гладкоокрашенные хлопчато-
бумажные ткани – ситец, сатин, бума-
зею, бязь отбеленная, бязь гладкоокра-
шеная; ткани х/б одежной группы –
подкладочная, саржа камуфляж; мар-
лю и др.; швейные изделия – постель-
ное белье; детские, женские платья;
халаты; мужские сорочки...

Обращайтесь к нам и вы приобретете
надежного партнера.
142200, г. Серпухов, М.О., ул. Володар-
ского, 5; телепорт: 205113 "Хлопок".

Телефоны: 72-17-43,

72-55-34, 77-08-57, 77-08-36.

Вниманию призывающих!
Ханты-Мансийская автошкола
объявляет набор юношей, родившихся в январе–июне 1976
года, на бесплатное обучение по
специальности "водитель
автомобильных средств
категорий "В" и "С".

За справками обращаться
до 25 сентября в Сургутский
горвоенкомат, каб. № 16.
Тел. 2-04-37.

Приглашаются на службу
в органы внутренних дел РФ,
в учреждение ЯЦ 34/17
МУЖЧИНЫ в возрасте до 40 лет,
годные по состоянию здоровья к
службе; имеющие высшее,
среднее специальное, среднее
образование на должности МЛАДШЕГО И СРЕДНЕГО НАЧАЛЬСТВУЮЩЕГО СОСТАВА. Прописка обяза-
тельна.

При приеме на службу:
- сохраняются северные надбавки,
- срок службы исчисляется – один
год задва года службы,
- денежное содержание подоход-
ным налогом не облагается,
- скидка в оплате жилплощади,
коммунальных услуг, телефона
в размере 50%,
- бесплатный проезд
на городском транспорте по РФ,
- бесплатный проезд в отпуск
и обратно,
- бесплатный провоз одного члена
семьи в отпуск один раз в два года,
- ежегодный отпуск – 60 суток,
- продовольственный паек.

Обращаться: п. Звездный, учреждение ЯЦ
34/17, отдел по работе с личным соста-
вом. Проезд авт. № 4, 6 до конечной ос-
тановки. Телефоны: 6-33-26, 6-31-77.

В магазин "ГАЛИНА" поступили в продажу:

* халаты махровые 5 расцветок,
всех размеров, изготовитель –
фабрика г. Ростова-на-Дону, цена
17 тыс. руб.

* простыни махровые цветные,
цена 18 тыс. руб.

* подносы для кухни с
растительным орнаментом, цена
1200–1800 руб.

* платья шелковые, размеры с 50
по 56

* куртки детские утепленные, из-
готовитель – фабрика г. Рубцовска

* нитки швейные, черные и бе-
лые, № 40, ЛХ – с синтетической
добавкой

* пуговицы в большом

ассортименте

* перчатки утепленные замше-
вые, цена 12 тыс. руб.

* рижский трикотаж

в ассортименте.

Мы рады вас обслужить
с 11 до 19 часов ежедневно, кроме
воскресенья.

Наш адрес: п. Лунный. Проезд
авт. № 4, 21, 22 до ост. "МК-114".

Предприятие АООТ
"Сибирькомплектнефтегазстрой"
реализует:

* картофель, 1 кг – 270 руб.

* тепловоз ТГМ-23Б

* бульдозер ДЗ-110

* железнодорожные платформы

* популрицеп КАЗ-9368

* кран-штабелер

* бетономесительную установку импортную

* баллон кислородный, шт. – 25.200 руб.

* вентиль ВК-86, шт. – 1040 руб.

* установка битумных котлов УБК-81

* к-т гильзы с поршнем ЯМЗ-236

* запасные части к трактору Т-130, К-701

* автобус "Икарус"

* запасные части к болотоходам БТ-361

* автотракторное оборудование

* подшипники

* портальный кран КПП-10 (12,5т)

* перец свежий, 1 кг – 650 руб.

* автотошины КРАЗ 320x508, шт. – 100.000 руб.

* пыльца цветочная (общеукрепляющее
средство) – 957 руб.

* половое покрытие цветное, кв.м. – 6.800
руб.

* рукавицы х/б, пара – 520 руб.

* валенки, пара – 8.600 руб.

* флюс сварочный АН-348, АН-47, т – 35.000
руб.

* замки навесные, шт. – 3.000 руб.

* смеситель для ванн, шт. – 9.600 руб.

* смеситель для мойки, шт. – 5.000 руб.

* телефонный аппарат (импортный,
спамятью), шт. – 84.000 руб.

* пододеяльник детский, шт. – 3.500 руб.

* простыня детская, шт. – 1.200 руб.

* одеяло детское, шт. – 9.000 руб.

* костюм х/б мужской, шт. – 7.000 руб.

* костюм детский (размеры разные), шт. –
20.000 руб.

* тетрадь общая (48 листов) – 143 руб.

Обращаться: г. Сургут,
8 промузел. Проезд авт. № 4, 6

до ост. "Пос. Звездный".

Тел.: 6-65-84, 6-62-18, 6-69-15.

Туристическая фирма "Экспресс"

при ТОО "ТВОГ" предлагают:

Чarterные рейсы:

Польша: Тюмень – Москва –
Варшава, 40 долларов + 100.000
руб., еженедельно.

ОАЭ: Тюмень – Махачкала –
Шарджа, 650 долларов + 50.000
руб., или 900.000 руб. по безналич-
ному расчету.

Турция: Тюмень – Махачкала –
Стамбул, 270 долларов + 50.000
руб., или 450.000 руб. по безналич-
ному расчету.

Кав. Минеральные Воды: Кисло-
водск – Ессентуки, санатории
"Ставрополье", "Москва", "Живой
Ключ", 24 дня с лечением, 370.000
руб. по безналичному расчету.

Германия, Голландия: с покупкой
автомобиля, 320 долларов +
135.000 руб.

Оформляет загранпаспорта за 14
дней. Стоимость 25 тысяч рублей.

Контактный телефон

в г. Тюмени 22-70-56

(с 10 до 14 часов).

Организация купит
четырехкомнатную
квартиру ленпроекта в
центральных районах
города.

Тел. 3-45-42

(после 18 часов).

Торговый дом "Автомототехника"

со склада в Сургуте реализует:

* запчасти к мотоциклам "Урал";

* автопогрузчики производства

Болгарии "Балканкар";

* производит ремонт мотоциклов

"Урал";

* принимает заявки на запчасти
к погрузчикам "Балканкар".

Обращаться по телефону:

6-48-96.

Редактор Н. И. БАТАЛОВ.

«СТ»

Учредители:

Городской и районный Советы
народных депутатов, коллектив
редакции.

Издатель:

Комитет по средствам массовой
информации и полиграфии адми-
нистрации Ханты-Мансийского авто-
номного округа.

Редактор

Отв. секретарь

2-25-64

2-95-41

Корреспонденты:

Наталья КНЯЖЕВА

Анатолий ВАЦ

Леонид МОРОЗОВ

Людмила БОКОВА

Валерия КЕРЖАЕВА

Алена ОСЛИНА

Наталья НИКО